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 ชุดที่ 14   (ตอนที่ 4/4)  
   
1. สามเหลี่ยม ABC ที่มีความยาวดานตามที่ระบุในขอใดเปนรูปสามเหลี่ยมมุมปาน 
 1) AB = 3 , BC = 5 , CA = 7  
 2) AB = 5 , BC = 7 , CA = 13  
 3) AB = 6 , BC = 3 , CA = 8  
 4) AB = 7 , BC = 10 , CA = 17   
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 ถา  det C < 0  แลว  det (3A-1BC-t)  มีคาตรงกับขอใดตอไปนี้ 
 1) -54 2) -36 3) 36 4) 54  
3. คาของ sec (arctan 3x) เทากับเทาใด 
 1) 2 x 9 +  2) 1 + 9x2 3) 29x  1 +  4) 9 + x2  
4. กําหนด zk = cos 4kπ  + i sin 4kπ  แลวคาของ z1(z2)2(z3)3 ... (z100)100  

ตรงกับขอใด 
 1) i 2) i2 3) i3 4) i4  

5. กําหนด f(x) = 
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 ถา f เปนฟงกชันที่ตอเนื่องที่ x = 4 แลว f(32a) มีคาตรงกับขอใด 
 1) 3 2) 1 3) -1 4) -3   
6. กําหนด รูปที่ 1 เปนกราฟของ  y = x

1a , y = x
2a , y = x

3a  
  รูปที่ 2 เปนกราฟของ  y = logb1 x , y = logb2 x , y = logb3 x 
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 รูปที่ 1 รูปที่ 2 
 จงพิจารณาขอความตอไปนี้ 
  ก. 3

1
a
a  < 2

3
a
a  ข. b1 - b2 > b2 - b3 

 ขอใดถูกตอง 
 1) ก. ถูกเพียงขอเดียว 2) ข. ถูกเพียงขอเดียว 
 3) ทั้ง ก. และ ข. ถูก 4) ทั้ง ก. และ ข. ผิด 

 
 
 
 
 
 
 
 

เฉลย 
 
1. เฉลย 2) AB = 5 , BC = 7 , CA = 13  
 จาก ‘law of cosine’ 
    CA2 = AB2 + BC2 - 2AB ⋅ BC cos B̂  

    cos B̂  = BC  2AB
CA  BC  AB 222

⋅
+ -  

 ∆ ABC จะเปนสามเหลี่ยมมุมปาน เมื่อ B̂  ∈ 
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ππ  ,2    นั่นคือ  cos B̂  < 0 

 เมื่อ  cos B̂  < 0  จะได AB2 + BC2 - CA2 < 0 
 พิจารณา 1) AB2 + BC2 - CA2 = ( 3 )2 + ( 5 )2 - ( 7 )2 =   1 <  0 
  2) AB2 + BC2 - CA2 = ( 5 )2 + ( 7 )2 - ( 13 )2 = -1 < 0 
  3) AB2 + BC2 - CA2 = ( 6 )2 + ( 3 )2 - ( 8 )2 = 1 <  0 
  4) AB2 + BC2 - CA2 = ( 7 )2 + ( 10 )2 - ( 17 )2 = 0 <  0 
 
2. เฉลย 1) -54 
   จะเห็นวา A, Bt, C2 เปนเมทริกซสามเหลี่ยม ซึ่งหา det ไดโดยใช

ผลคูณของเสนทแยงมุมหลัก 
      ∴  det (A) = 2 ⋅ 1 ⋅ (-3) ⋅ 2 = -12 
    det (Bt) = 6 ⋅ (-1) ⋅ 4 ⋅ 2 = -48 
    det (C2) = 4 ⋅ 1 ⋅ 9 ⋅ 1 = 36 
    Q   det (A-1) = detA

1  = 12
1

-  
    det (Bt) = det B = -48 
    det (C2) = (det C)2 
    36 = det (C)2 
    ∴  det C = ±6 
   แต det C < 0  ∴  det C = -6 
    det (C-t) = det C-1 = C det

1   =  6
1
-  

   det (3A-1BC-t) =34
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3. เฉลย 3) 29x  1 +  

    tan θ = 
θ
θ

 นประชิดมุมความยาวดา
 มนตรงขามมุความยาวดา   =  3x 

    sec θ = 
θ นประชิดมุมความยาวดา

มฉากนตรงขามมุความยาวดา  

    θ = arctan 3x 
    tan θ = 3x 
    sec (arctan 3x) = sec θ  = 29x  1 +  

4. เฉลย 3) i3 

 พิจารณา  (zk)k = 
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 จะได z1(z2)2(z3)3 ... (z100)100  
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5. เฉลย 2) 1 
 Q   f ตอเนื่องที่ x = 4 
 ดังนั้น   

-4x
lim
→

f(x) = f(4) 
 
  

-4x
lim
→

4  x
1  |3  x|

-
--  = a(4)2 - 1 

 
 

-4x
lim
→

1)  |3  x|4)(  (x        
1)  |3  x|1)(  |3  x|(

+

+

--
---  = 16a - 1 

 
  

-4x
lim
→

1)  |3  x|4)(  (x
1  |3  x|

+--
--  = 16a - 1 

 
  

-4x
lim
→

1  |3  x|4)  (x
1  3  x

+--
--  = 16a - 1 

  
-4x

lim
→

1  |3  x|
1

+-  = 16a - 1 

    1  |3  4|
1

+-  = 16a - 1 

    2
1  = 16a - 1 

    a = 32
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 ดังนั้น    f(32a) = f 









⋅ 323  32  = f(3) 

     = 4  3
1  |3  3|

-
--  = 1

1
-
-  = 1 

6. เฉลย 4) ทั้ง ก. และ ข. ผิด 
   จากกราฟในรูปที่ 1 จะไดวา  a1 > a2 > 1 > a3 > 0 
   ดังนั้น 3

1a
a  > 2

3
a
a  ∴  ก. ผิด 

   จากกราฟในรูปที่ 2 จะไดวา  b2 > b1 > 1 > b3 > 0 
   ดังนั้น b1 - b2 < b2 - b3 ∴  ข. ผิด  

นักเรียนสามารถเข้าไปดูข้อมูลย้อนหลังได้ที่ 
www.bunditnaenaew.com 
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